7¢ Lista de M AT145 - Calculo II - 1O
22 semestre de 2010
Professor Oswaldo Rio Branco de Oliveira

Os exercicios 01, 02 e 03 sao “altamente recomendéveis”. Os exercicios 1, 2 e 3 serao
resolvidos em sala de aula e nao serao corrigidos pelo monitor.

01 Determine se f é continua, e também se é diferencidvel, em (0,0). Compute as
derivadas parciais de f em todo o R? e investigue se elas sdo continuas na origem.
Determine a equagao do plano tangente ao grafico de f na origem (0,0, f(0,0)) =
(0,0,0), se existir tal plano (isto é, se f é diferencidvel na origem).
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Verifique e/ou compute:

02. Seja f(z,y) —{ 52%’4’ Ei;ﬁ i (0783

(a) f é continua em (0,0) 7 E nos demais pontos ?

(b) Compute f sobre as retas passando pela origem.
(c) Compute f sobre a parabola {(y%,y) : y € R}.
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) Compute as derivadas parciais de f na origem.
(e) As derivadas parciais de f sado continuas na origem ? E nos demais pontos 7
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)

)

)

f

g) Esboce as curvas de nivel de f.

f ¢é diferenciavel na origem 7 E nos demais pontos 7

(
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(i) Determine o valor maximo e o valor minimo de f.

Determine a imagem de f.

03. Deé exemplos de fungoes f em duas varidveis reais a valores reais e de um ponto Fy
tais que (prove suas as afirmagoes)

a) f é continua em Py mas nao é diferencidvel em Fj.

(
(b

) f admite derivadas parciais em Py mas nao é diferenciavel em F.
¢) f admite todas as derivadas direcionais em P, mas nao ¢ diferencidavel em F,.

(
(d
(e) f admite derivadas parciais em Py = (2o, yo) mas o plano

T fo(Po)(x—20) + f,(P)(y—y0) — (2—20) =0, 20 = f(F) = f(0,%0)-

f ¢é diferenciavel em P mas as derivadas parciais nao sao continuas em Fj.

nao é tangente ao gréafico de f.

(f) Existe g—é(Po) V¥ unitério, mas nio vale a férmula 2 b L(Py) =V f(P) -
unitario.



1. Determine o polinomio de Taylor de ordem 1 da funcao dada em volta do ponto
(20, Yo)-

(a) f(z,y) = e" e (z0,90) = (0,0),
(b) f(z,y) = sin(3z +4y) e (zo,40) = (0,0).

2. Sejam f(x,y) = 2® +y*> — 2? + 4y e Pi(x,y) o polinomio de Taylor de ordem 1 de
f em torno de (1,1).

(a) Calcule um valor aproximado para f(1,001;0,99), utilizando Pi(x,y).
(b) Mostre que se |z — 1| < 1e |y — 1| < 1 entdo,

[f(z.y) = Pi(z,y)] < T(z = 1) +6(y — 1) .

(c) Avalie o erro que se comete na aproximacgao do item (a).

3. Seja f(x,y) = ax® + bxy + cy* + dx + ey + m,, com a,b, ¢, d, e, m constantes reais e
seja (g, yo) um ponto critico de f. Prove que para todo (h, k) em R? temos

f(zo+ h,yo + k) — f(x0,90) = ah® + bhk + ck* .

4. Estude com relagao a maximos e minimos a fun¢ao dada no conjunto dado.

(a) f(z,y) =3x—ysobre K ={(z,y) : ©>0,y>0, y—x <3, v+y <4}
(b) f(z,y) =3z —y sobre K = {(z,y) €: 2* + y* < 1}.

(c) f(z,y) = 2*+ 32y — 3w sobre K = {(z,y): x>0,y >0,x+y < 1}.

(d) f(z,y) =x+byem K = {(z,y) : bx+6y <30, 3x+2y <12, x >0ey > 0}.
(e) f(z,y) =2 —2zy+2y* em K = {(z,y) : ||+ |y| < 1}.

() f(zy) =2y, A={(z,y) : 220,y 20,22 +y < 5}.

5. Estude com relagao a maximos e minimos locais a funcgao:

a) f(z,y) = 2%y + 1222 — 8y
1 1

b) flx,y) ==+ —+zy, >0 e y>0
2y

F(x,y,2) = 2% —y* + 422 + 202 — dyz — 20 — 62
d) F(z,y,2) =a?+y?— 22— bz +2y — 2 +8
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6. Determine o ponto do plano 3x+2y+ 2z = 12 cuja soma dos quadrados das distancias
a (0,0,0) e (1,1, 1) seja minima.



7. Estude com relagao a maximos e minimos a func¢ao dada com as restrigoes dadas:

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

a) flz,y)=3x+y e 22+2y*<1

b) flx,y) =2 —2y*> e 22 +y*—2x=0
fle,y) =23 +9y*—32—-3y e x+2y=3

d) f(z,y) =2 =22y +3y> e 22+2°=1
f

Ache os pontos de méximo e de minimo da fungao F(z,y,z) =  + 2y + z, com a
restricao z2 + 2y% + 22 = 4.

Determine o ponto da pardbola y = x? mais préximo de (14, 1).
Deterine o ponto do plano = + 2y — 3z = 4 mais préximo da origem.

Determine o ponto da reta r abaixo mais préximo da origem:

r+2y+z2=1
2r+y+z=4

Determine o ponto do elipséide z? +4y? + 22 =1 que maximiza a soma z+ 2y + 2.
Maximize f(x,y, z) = v+ 2y-+3z sujeita as restricoes r°+y*+22 =4dex+y+z = 1.

Ache P na elipse 22 + 2y? = 6 e QQ na reta x +y = 4 tais que a distancia de P a Q
¢ minima.

Estude, com relagdo a maximo e minimo, a fungao f(z,y) = y? — x* sobre
k={(z,y) € R*| 2* + y* < 4}.

Estude, com relacao a maximos e minimos, e com a restricao %+ 2y* = 1, a funcao

f(z,y) = 2® — 2zy + 3y° .



